



# 儿媳妇瘫痪在床,老人照顾了6年多

## 宿迁市委书记称赞:“你是最美老公公”

家庭中,老公公与儿媳妇之间关系非常微妙,因为怕被人说笑,一般场合下,老公公与儿媳妇都是尽量相互回避。然而,宿迁市泗阳县卢集镇谷嘴村村民吴兰久服侍瘫痪儿媳妇6年多,在当地传为美谈。

杨亦文 张耀西

### 儿媳妇突发脑出血

今年76岁的吴兰久,1975年入党,曾经做过生产队会计。1966年,吴兰久的妻子因难产不幸去世,为纪念妻子,他给儿子取名“吴士恩”。

1984年,吴士恩娶比自己大两岁的毕红梅为妻。婚后生下两个闺女一个儿子。一晃20多年过去了,两个闺女出嫁到了上海,儿子吴震也报名参了军,这时一场灾难无情袭来。

2007年正月初七夜,毕红梅突发脑出血,在南京医院抢救了一个月才保住性命,但是落下了左半身瘫痪的后遗症,说话不清楚,生活不能自理。

为治病家中欠下两万多元的债务,吴士恩很为难。留在家中,两万多元的债务怎么办?出去打工挣钱,谁来照顾瘫痪在床的妻子?

吴兰久思考许久,对儿子说:“士恩,你放心去打工,我来照顾红梅。”虽说老公公照顾儿媳妇有诸多不便,可也没有更好的法子了。就这样,吴士恩外出打工,照顾毕红梅的重任落在了吴兰久身上。

### 把她当成女儿来照料

如果仅给儿媳妇烧饭、洗脸梳头,这倒不算什么,令人无法接受的是吴兰久还要帮助儿媳妇穿衣脱衣,擦洗身子,侍候大小便,洗脚。

起初,吴兰久有点顾虑,害怕左右邻居说闲话。帮儿媳妇洗衣、端便盆等,都要出门看看左右有没有人,时间长了,他的顾虑慢慢淡化了,因为在他看来毕红梅就是自己的女儿,只要自己行得正,就什么也不怕!

三夏期间,吴兰久不顾年事已高,每天硬撑着起早下田干活,回家后还要做饭给儿媳妇吃。晚上给儿媳妇擦洗身子,洗脚,点蚊香。毕竟吴兰久已经年老体弱了,一天忙下来,浑身就像散了架子,时间长了落下腰疼、腿疼等毛病。但他硬是克服了常人难以想象的困难,尽量让儿媳妇生活得舒服。

吴兰久每天都用轮椅推着儿媳妇到外边走走看看。一次,毕红梅又要外出透透气,吴兰久扶着毕红梅下床。由于没有抓牢,架不住,身高体胖的毕红梅一下子歪倒在地。



吴兰久在给儿媳妇毕红梅洗脚 张耀西 摄

身体瘦小的吴兰久费了好大劲才把儿媳妇扶起来,以致自己的腿扭伤,几个月才恢复过来。

### 被誉为“最美老公公”

吴兰久的付出终于有了回报。2011年,吐字不清的毕红梅说话能听清了,也能拄着拐杖下地蹒跚走路了。

有人问吴兰久,你不怕别人说闲话?他说:“儿媳妇要有婆婆,也轮不到自己来照顾。已经走到这一步了,没法子啊,儿媳妇生病不能不照顾,否则家庭就不完整了,

就不叫家了。”

邻居毛从科竖起大拇指说:“毕红梅修到一个好老爹,吴兰久对她比亲闺女还亲呢,如果没有吴兰久照顾,毕红梅早就‘走了’”。

谷嘴村村委员会副主任李显龙说:“毕红梅从生病到现在,一天三顿饭都是吴兰久做的,端茶倒水,洗衣做饭,这些我们看在眼里。提起吴兰久,村里没有人不竖大拇指的!”

今年9月上旬,宿迁市委书记蓝绍敏听说此事后,当面夸赞吴兰久:“你是最美的老公公!”

### 镇江

## 老太常犯眩晕 突在家中身亡

昨天上午8点左右,家住镇江凤鸣新村某幢的张先生(化姓)外出旅游回来,意外地发现妻子死在家中,而且身体已经腐烂,他立即报警。

据现场人员透露,张先生的妻子面朝下倒在洗手间里,身无衣物,身体已经腐烂。张先生称,自己跟朋友外出了十几天,由于家中没有固定电话,妻子刘女士(化姓)也不用手机,所以外出期间张先生也没有跟妻子联系,未曾想到会发生这样的事情。

据悉,刘女士60岁左右,长期独居,平常有眩晕的毛病,此前也晕过一次。半个月前,她儿子曾来看望过她。张先生推测妻子可能是洗澡时不慎晕倒,长时间没有人施救,才发生了意外。目前警方已初步排除他杀可能,具体死因有待进一步鉴定。

林清智

### 盐城

## 丈夫报“劈腿”之仇 新婚妻子独守空房

丈夫为报“劈腿”之仇,让妻子婚后独守空房一个月。昨天,盐城市盐都区人民法院判决了一起离婚案件。

李俊(化名)和黄娟(化名)本是一对情侣,起初两人关系还不错,后来因为琐事生了间隙,有一天,李俊发现黄娟的手机上有和陌生人的暧昧短信,遂质问黄娟,并使用了暴力。黄娟说父母给自己介绍了另一个男朋友,觉得条件还不错,她就同意交往了,李俊听后提出了分手。

半年后,黄娟找到李俊要求复合,不久两人结了婚。但婚后第二天,李俊就和几个朋友一起外出,黄娟怎么也联系不到,新婚初期就独守空房一个月,她气坏了,一纸诉状递到法院要求离婚。

昨天,李俊同意离婚。他说,黄娟和自己恋爱期间和他人交往,被抛弃后又回来,他很生气,所以要报“劈腿”之仇。最终经过法官调解,双方达成离婚协议。

姜振军 成正宜



## 被子拼字 庆祝教师节

昨天,扬州大学水能学院的大一新生们在军训场上用近五百条叠得方方正正的被子拼成“9·10”和“9·28”字样,向教官和老师表示节日的祝福。其中9·10代表传统的教师节,而9·28是孔子诞辰日,也是近期热议的新的教师节。

马海宁 方国章 丁宇 摄影报道

# 三民工变身“股票专家”,骗来钱找情人

## 他们在农村的妻儿一贫如洗

盐城市区的王女士因为轻信网上的“股票专家”和“操盘手”,被骗走了70多万,警方调查发现,所谓的“炒股专家”竟然是3名民工,甚至还用骗来的钱包起了“二奶”。近日,犯罪嫌疑人被盐城亭湖警方刑事拘留。

### 炒股大妈信了广告

王女士今年53岁,她说:“我几年前也炒股,但投资不大,仅一两万元,用来打发时间。”从盐城市区一家事业单位内退后,除了帮忙带带小孙子外,王女士闲来无事开始专心玩起了股票。

为了研究股票,王女士经常浏览一下股票论坛和一些股票推荐网

站。一天,她看到了一则十分吸引她的广告。广告称他们的公司推荐的股票可以取得可观和稳定的收益,王女士想也没有想就和对方取得了联系。

### 被骗70多万元

“刚开始联系的是一个自称姓黄的股票操盘手,让我加入会员,但要打4800元的会费。”王女士照办后,还打了3万元请对方帮忙炒股。1个多月后,对方告诉王女士,3万元的股票仍然持平,如果要赚钱可以推荐更高级别的主任操盘手,于是王女士就根据对方提供的电话和自称姓秦的主任操盘手取得了联系。

秦主任表示,要赚大钱必须多投入,在他的鼓动下,王女士先后共打了15万给对方。“赚了,账上已经增加20多万了。”没多久,王女士收到了喜讯。“要赚大钱还要多投啊!”在秦主任的介绍下,王女士又和一个自称姓陈的炒股专家有了联系,在他的鼓动下,王女士又借了50多万投入股市。可是钱汇过去后,3人的电话一个也打不通了。

### “股票专家”是民工

5月25日,被骗了70多万的王女士向警方求助。接到报警后,亭湖警方立刻展开了侦查工作,根据王女士提供的线索,民警通过技术

手段迅速确定了“操盘手”的身份。今年7月份民警远赴广州将参与这起案件的犯罪嫌疑人抓获。

“自称是股票操盘手和专家的其实是3名民工,他们在广州打工相识后,臭味相投,便做起了网络诈骗。”办案民警说,王女士的70多万大部分被他们挥霍掉了,甚至还用骗来的钱包了情人,而他们在农村老家的妻儿却一贫如洗。目前,嫌疑人已经被警方刑事拘留,追赃工作仍在进行中。

民警提醒,不要相信天上掉馅饼,不要妄想一夜暴富,大家在面对诱惑时,一定要多留个心眼。

姜振军 孙士清

### 徐州

## 民富园小学建成 110米校园文化墙

近日,徐州民富园小学校园文化墙建设主体完工,15幅仿铜雕制作完成,将悬挂在110米长的墙体和教学楼外墙壁上。

据了解,15幅仿铜雕以图文并茂的方式生动地讲述了中国古代圣贤励志故事,其中几幅展示了中国古训“三人行,必有我师”、“上善若水,厚德载物”等。一幅长8米、高8米的主仿铜雕展示了现代校园生活风貌。其中有两幅仿铜雕的画面为奥运历史介绍和校园体育文化。

李强 刘清香